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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN.

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera responder raz
damente a cinco preguntas cualesquiera a elegir entre las diez que se proponen.

2 0 1
1°) Se considera la matuiz= (a -1 1):
0 a 1

a) Determine los valores del parametro weglara los cuales la matriz A es invetible.

b) CalculeAd™?! paraa = 1.

a)
Una matriz es invertible cuando su determinante es distinto de cero.
2 0 1
|Al=la -1 1|=-24+a*-2a=0; a>—-2a—-2=0; x=2i24+8=
0 a 1
T _ 20y Bl =1V ay = 1443
La matriz A es invertible Va € R — {1 —/3,1+ \/§}
b)
2 0 1
Paraa = 1 la matrizresultéd ={1 —1 1 |, que es invertible por ser su de-
0 1 1

terminante distinto de cero.

2 0 1 2 1 0
Al =11 -1 1|=-2+1-2=-3, At=<0 -1 1).
0 1 1 1 1 1
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2°) El duefio de una empresa que organiza fiestas infantiles quiere hacer chocolate c
leche para la mezcla de 30 litros de leche y 20 litros de chocolate liquido. Por cada litr
de chocolate debe echar como maximo 3 litros de leche, y por cada litro de leche del
echar como méaximo 1,6 litros de chocolate. Ademas, solo dispone de botellas pal
envasar 45 litros de chocolate con leche. Por cada litro de leche de la mezcla pue
obtener un beneficio de un euro y por cada litro de chocolate un beneficio de 2 euro
Determine cuantos litros de leche y de chocolate liquido debe mezclar para obtener
maximo beneficio y calcule el beneficio que se obtiene.

Seanx e y el niumero de litros de leche y chocolate que se utilizan, respectiva-
mente.

x <2y y = 0,5x
o _ y < 1,6x y < 16x
Las restricciones son: X+ <45 X+ <45
30>2x=>0;202y>0) 30=2x=>0;20=2y=>0
(1) =y = 0,5x = P(10,0) = No. x | 0 | 40
y [ 0] 20
(2) =y < 1,6x = P(10,0) - Si. x | 0 ]25
y 0 40
B)=>x+y<45=>y<45-x=0(0,0) - Si. X 25 433
y
La zona factible es la que aparece sombreada en la figura.
Los vértices de la zona factible, ademadY .
del origen de coordenadas, son los siguientes:
40
= 2
A=” _1’6"} x=2=125= y B
y =20 1,6 / -2
30 [ x S
= A(12'5, 20). F h
x+y =45
B= y=20}=>B(25,20).
x+y =45
c="")7 30} = €(30,15).

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = x + 2y.

Los valores de la funcidon de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= f(12'5,20) =1-125+2-20 = 12,5 + 20 = 32,5.



B = f(25,20) =1-25+42-20 = 25 + 40 = 65.
C=f(30,15)=1-30+2-15=30+ 30 = 60.
El maximo se produce en el pui(25, 20).

También se hubiera obtenido el puBtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=x+2y=0=>y:—%x=>m=—%.

Obtiene el maximo beneficio mezclando 25 litros de leche y 20 de chocolate.

El beneficio maximo es de 65 euros.
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3°) La figura dada representa la grafica de cierta funfcion

AY

\ 2

\
\f(a} |

=2 —1 0 1 2 4 /5_'
» N\

La grafica representada tiene tangentes horizontates=enl,x = 1,x =2 y x = 4.

a) Determine razonadamente los intervalos en loggue > 0.

b) Determine razonadamente cual es el signf)_Sgﬁ(x) - dx.

a)
Un funcionf (x) es creciente o decreciente cuando su primera derivada es posi
tiva 0 negativa, respectivamente.

De la observacion de la figura se deducen los periodos de crecimiento y decre
cimiento, que son los siguientes:

Crecimiento: f'(x) > 0 = xe(—=2,—-1) U (1,2) U (4,5).

Decrecimiento: f'(x) < 0= xe(—1,1) U (2,4).

b)

) / \ 3
\
. Figura 1 i \ /



Noétese que una integral definida no es, necesariamente, el &rea de la zona limitada |
la funcidn y el eje de abscisas en el intervalo que determinan los limites de integracic
ya que, cuando todas las ordenadas de la funcién son positivas el valor de la integt
definida es positiva y cuando las ordenadas de la funcién son negativas, el valor de
integral definida es negativa.

La figura 1 expresa superficie que resulta positiva al resolver la integral definida
entre sus extremos, es deSfif+) = f_32 f(x) - dx.

4y |
***** \2
| 1
f(x) f
A X
) -1 0 1 2
Figura 2
_1 } H :

La figura 2 expresa la superficie donde las ordenadas de la funcion son negative
y el valor de la integral serif(—) = f:f(x) - dx.

De la observacion de las figuras se deduce que la superficie positiva es bastar
mayor que la negativa y, en consecuencia:

f_szf(x) ~dx > 0.
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4°) Sean A y B sucesos asociados a un experimento aleatoria tale&Ague 0,6,
P(A/B) = 0,4y P(A/B°) = 0,8, siendoB¢ el suceso complementario de B.

a) CalculeP(B). b) ¢Son Ay B independientes? Justifique su respuesta.

P(ANB)
P(B)

P(A4)-P(ANB)

P(4/B) = s

=04. (1) P(A/B°) = =08. (2)

a)
De la expresion (1)P(ANnB) = 0,4 - P(B).

Sustituyendo en (2) el valor obtenidddA N B) = 0,4- P(B) y teniendo en
cuanta qué(B€) =1 — P(B):.

P(A)-P(ANB) _ 0.8 0,6—0,4-P(B)
P(B°) - 1-p(B)

=0,8; 0,6—04-P(B)=08-[1—P(B)].
Multiplicando los dos términos por 3:— 2 - P(B) =4 - [1 — P(B)];.
3—2-P(B)=4—-4-P(B); 2-P(B)=1; P(B) =%=>P(B) =0,5.

b)
Ay B son independientes cuando se cumpiet N B) = P(A) - P(B).

Del apartado anteriorP(ANnB) =0,4-P(B) =0,4-0,5=P(ANB) =0,2.
P(AnB)=P(A)-P(B)=02+0,6"0,5.

Por lo expuesto anteriormente los sucesos Ay B no son independientes.
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59 Una cementera rellena sacos de cemento cuyo peso en kilogramos se puede af
ximar por una variable aleatoria con distribucion normal de media desconocida y des
viacion tipica igual a 2 kg.

a) Se toma una muestra aleatoria de tamafio 20 y se obtiene que su media muestra
50 kg. Determine un intervalo de confianza del 99 % para el peso medio de un saco ¢
cemento.

b) Determine el tamafio minimo de la muestra para que el error maximo cometido e
la estimacién de la media sea menor que 1 kg, con un nivel de confianza del 90 %.

5

Para un nivel de confianza del 99 % es:

1-a=099 » a=1-099=001 > ze = 7505 = 2,575.
(1—0,005 = 0,9950 — z = 2,575).

Datos:n = 20; x =50; 0 = 2; za = 2,575.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,

UientdT — 7a - Tt g o

es Ia&gwente(x Ze x+z7 \/ﬁ).
2 2
(50 — 2,575 == 50 + 2,575-5),

(50 — 2,575 - 0,4472; 50 + 2,575 - 0,4472); (50 — 1,1516; 50 + 1,1516) =

= 1.C.999, = (48,8484; 51,1516).

b)
Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 - a=1-090=0,10 > zz = 505 = 1,645.
(1—0,05 = 0,9500 — z = 1,645).

Datos: o = 2; Za = 1,645; E = 1.

SiendoF = za- = = Vi =za -2 =>n=(z%-§)2=(1,645-§)2 =

= (1,645 - 2)* = 3,29% = 10,82.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 11 sacos.
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x+ay+z=a
6°) Se considera el sistema de ecuaciones linealesy — az = 0}, dependiente del
x+y+z=1
parametrar € R.

a) Discuta la compatibilidad del sistema para los diferentes valokes de

b) Resuelva el sistema para= 2.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

1 a 1 1 a 1 a
M = (a —1 —a) yM' = (a -1 —a 0).
1 1 1 1 1 1 1

El rango de la matriz de coeficientes en funcion del paramedsoel siguiente:

1 a 1
IM|=|la -1 —a|=-1+a—-a’+1+a—a?*=0; 2a°—2a=0;
1 1 1

a’?—a=0; ala—1)=0>a, =0,a, = 1.

a+0 (. P
Para {ail}zRangM—RangM =3 =n%incog.= S.C.D.
1 0 1 0
Paraa=0:>M’=<0 -1 0 0>=>{C1=C3}: Rang M’ =
1 1 1 1
1 0 O
= {C;,C,,C} =0 -1 0|=-1+#0=RangM' =3.
1 1 1

Paraa =0 = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.

1 1 1 1
Paraa=1:>M’=<1 -1 -1 0>=>{F1=F3}=> Rang M' = 2.
1 1 1 1

Paraa=1= Rang M = Rang M' = 2 < n%incbdg.= S.C.I.

b)
xX+2y+z=2
Parax = 2 el sistema resultax —y — 2z = 0}, gue es compatible determinado.
x+y+z=1



Resolviendo por la regla de Cramer:

2 2 1
0 -1 -2
1 1 1 —2—4+1+4 -1 1
X = i i1 = = — = -
—-14+2—-4+1+2-4 -4 4
2 -1 =2
1 1 1
1 2 1
2 0 -2
2—4+2—-4 —4
y = 11 11 =—=1
-4 —4 —4
1 2 2
2 -1 0
7 = 1 1 1 _—1+4—+2—4_ 1 _ 1
-4 -4 -4 4

. 1
Solucion: x = 2 Y
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x%—x+1,
x—1

7°) Considere la funcion real de variable &al) =

a) Determine sus asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

b) Calculef’(x) y halle el valor dg”'(2).

a)

Asintotas horizontales: son de la forgna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

x2-4x+12 ) , .
k = 11m f (x) = lim =/ ——= = w = No tiene asintotas horizontales.

X—00 xX—

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpie hacen que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador.

x—1=0= Larectax = 1 es asintota vertical.

Asintotas oblicuas: Son de la forma= mx + n, siendo:

f(

= lim £ yn= hm [f(x) mx], conm finito y m # 0.

X—00

foo _ g 2x41
e x“—x+

= lim = = lim %2 = lim > =1.
x>0 X X—00 X x>0 X“—X

2_ 2_ 42
n = lim[f(x) —mx] = lim (x x+1—x) = ljm XXX
X— 00 X—00 x—1 X—00 x—1

Asintota oblicua: y = x.

b)
(2x—1)-(x—1)—(x? —x+1) 2x%-2x-x+1-x%+x-1 _ x?-2x , _ x(x—-2)
fix) = -1)2 -1)? = e oW =500

2:(2-2) 20

ff@=Gm=7>@) =0
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8°) Un escultor quiere dividir un alambre muy fino en dos trozos que se utilizaran par:
delimitar, respectivamente, un cuadrado y un rectangulo cuya base debe medir el dok
gue su altura. Posteriormente, se fabricaran ambas figuras planas con un material ©
cuesta 16 céntimos de eurofcpara el cuadrado y 10 céntimos de eurd/para el
rectangulo. Si el alambre inicial mide 450 cm, determine la funcion de coste total de
ambas figuras. Obtenga la longitud de cada trozo de alambre para que el coste total
estas piezas sea minimo.

Sugerencia: Exprese el coste total en funcion de la altura del rectangulo y utilice
decimales para realizar célculos.

4x + 2y + 4y = 450; 4x + 6y = 450;

2x+3y =225y =""

= x2 +2(225 — 2x)2.

Para que la superficie sea minima es condicién necesaria que se anule su prime
derivada:

S'(x) = 2x+§- (225 — 2x) - (=2) = 0; x—g(zzs —2x) = 0;

9x —4(225—2x) =0; 9x — 900+ 8x = 0; 17x = 900; x=%=>x=52,94.

225-2x 225-2-52,94 225-105,88 119,12
y = 3 = " = 3 = 3 f— y = 39’71

La superficie es minima cuando los trozos son de 52,94 cmy 39,71 cm.
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99) Una carta escogida al azar es eliminada (sin ser vista) de un mazo de 52 cartas
poker, en el que hay 13 cartas de cada palo (diamantes, corazones, picas y trébole
Una vez eliminada, se escoge al azar una carta, entre las que quedan en el mazo, y
segunda carta es observada.

a) Calcule la probabilidad de que la carta observada sea de diamantes.

b) Si la cara observada no es de diamantes, calcule la probabilidad de que la cal
eliminada tampoco lo haya sido.

Se considera la carta eliminada cofiioy la carta observada coma.

a)
La probabilidad pedida es la suma de las probabilidades de que la carta eliminac
sea de diamantes o no sea de diamantes:
1,12 /RN

P=P(D1)-P(D2)+P(D1)-P(D2) =--=+>-—==

4 51 4 51 451 451

12439 _ 51

>p=1=0725
4

b) Si la cara observada no es de diamantes, calcule la probabilidad de que la cal
eliminada tampoco lo haya sido.

= _ & 39 38
P(D1ND2)  3's;
p(p2) 2
52

P =P(D1/D2) =

—3% 5 p=0,7451,
51 _—
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10°) Considere la poblacion donde observamos una variable aleatoria X con distribt

cién normal de media y desviacion tipica. SeaX la media muestral de una muestra
aleatoria de tamafo 10.

a) Determine el valor de sabiendo qué = (58,2; 73,8) es un intervalo de confianza
del 95 % para.

b) Sio = 20, calculeP(—10 < X — p < 10).

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 75055 = 1,96.
(1—10,025 = 0,9750 — z = 1,96).

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,
es la siguiente(f — Za - in; X+ za - i).
2

Datosin = 10; z« = 1,96.
2

g

x—196- = 58,2

X . % R : V1o
(x 1,96 == X +1,96 m) (582,738) = _ 1062 — 738| ™
V10
—_ —_ o o
>2-¥=1322%=66.  66-196-7=="582; 78=196 ==
o g o= 18VI0_ 246658 o 1958,
1,96 1,96 —_—
b)

Datos:in = 10; o = 20.

.9\ = 20\ _ inifi i _XH
X->N (,u, ﬁ) =N (M. \/E) = N(u,6,32). Tipificando la variableZ = 32

P(—10<Y—,u<10)=P(—10+y<)_(—u+u<10+y)=

= P(~10+ u <X <10+ ) = P (LULH < 7 < 100k)

6,32 6,32

-10 10
=P (@ <Z< E) =P(-158<Z<158)=P(Z<1,58)—P(Z < —-1,58) =

=P(Z<158)—[1-P(Z<158)]=P(Z<158)—1+P(Z<1,58) =



=2-09429-1=1,8858 -1 = 0,8858.

kkkkkkkkkk





